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ВАСІЛЬ БЫКАУ. ШЛЯХ ВЫЗНАЧАНЫ ЛЁСАМ

Васіль Уладзіміравіч Быкау -  пісьменнік-франтавік, які стаяу у 
сантыметрах ад смерці, цудам уратавауся з-пад гусеніцы падбітага камандзірам 
фашысцкага танка, выжыу, каб расказаць нам, жывым, пра жахлівую, 
страшэнную вайну. Нарадзіуся у 1924 годзе на Ушаччыне Віцебскай вобласці у 
сялянскай сям’і. Вучыуся на скульптурным аддзяленні Віцебскага мастацкага 
вучыьшшча. У пачатку Вялікай Айчыннай вайны быу мабілізаваны на 
абаронныя работы: у складзе шжынернага батальёна удзельнічау у будауніцтве 
абаронных збудаванняу ад Гомеля да Варонежа. З 1942 года курсант 
Саратаускага пяхотнага вучылшча, якое скончыу у лістападзе 1943 года. Як 
камандзір узвода аутаматчыкау і узвода палкавой, затым армейскай артылерый 
удзельнічау у баях на 2-м і 3-м Украінскіх франтах. Быу двойчы паранены.

Першыя мастацкія творы надрукавау у 1956 годзе. Аутар такіх аповесцей і 
апавяданняу пра вайну, як “Жураулшы крык”, “Трэцяя ракета”, “Здрада”, 
“Альпійская балада”, “Сотнікау”, “Адна ноч”, “Абеліск”, “Воучая зграя”, “Яго 
батальён”, “Пайсці і не вярнуцца”, “Дажыць да світання”, “Круглянскі мост”, 
“Знак бяды” і шшых. Усе творы аутара, дзеянне якіх адбываецца у час Вялікай 
Айчыннай вайны, паказваюць маральны выбар чалавека у найбольш 
драматычныя моманты жыцця. Станоучыя героі творау аб’ядноуваюцца адной 
мэтай выжыць ва умовах вайны, не здрадзіць сабе, сябрам, не здрадзіць 
Радзіме, выбраць правшьны шлях у розных складаных сгтуацыях і крытычных 
абставінах. В. Быкау выразна і дакладна апісвае людзей і іх дзеянні, не 
прыхарошвае ваенную і даваенную рэчаіснасць, не навязвае нікому свае ідзі і 
думкі. Незвычайнасць кампазіцыі творау, шчырасць і рэалютычнасць падзей 
прыцягваюць чытачоу з розных краін света. Быкаускія апавяданні і аповесці 
заусёды будуць ж^іць і заусёды будуць актуальныя, яны вучаць маладое 
пакаленне, даюць яму магчымасць самому прааналізаваць сітуацыю і зрабіць 
нейкі вывад, суправаджаюцца эстэтычным запатрабаваннем чытаць і 
перачытваць іх, забяспечваюць духоуны рост чалавека, дапамагаюць зразумець, 
што галоуная каштоунасць -  уменне зрабіць прав1льны выбар і адстаяць свой 
пункт гледжання.

Вялікая Айчынная вайна -  тая падзея у гісторыі нашага народа, якая нікога 
не пакідае абыякавым. Асаблівая роля у патрыятычным выхаванні моладзі 
належыць творам Быкава, на прыкладзе якіх паказваецца, як можна выхаваць 
такія высокія патрыятычныя пачуцці, як любоу да Бацькаушчыны, яе святыняу, 
ушанаванне подзвігу народа у Вялікай Айчыннай вайне. Давайце шанаваць 
памяць аутара і памяць абаронцау Айчыны!
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